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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 11 

CONCEJO MUNICIPAL 
MIÉRCOLES 02 DE ABRIL DE 2025 

 
 

En Curacaví, a 02 de abril de 2025, siendo las 16: 35 horas, en Nombre de Dios y de la Patria y 

de los vecinos de Curacaví, se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal, la que es presidida 
por el señor Alcalde don Christian Hernández Villanueva, actuando como Secretaria Municipal y 
Ministro de Fe del Concejo doña Violeta Alarcón Núñez.  

 
Con la participación de los (as) señores (as) Concejales (as): Mario Aedo Moreno, Guillermo Salas 

Araos, Francisco Arce Casas-Cordero, Belén Silva Pino y Ana Saavedra González. 
 
No asiste la concejala Marcela Sepúlveda Zamora, presenta licencia médica. 
 

- Aprueba        acta de la sesión ordinaria de fecha 15 de enero de 2025. 
   EL CONCEJO POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN 

- Aprueba        acta de la sesión extraordinaria de fecha 22 de enero de 2025. 
   EL CONCEJO POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN 

- Aprueba        acta de la sesión extraordinaria de fecha 29 de enero de 2025. 
   EL CONCEJO POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN 

- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 04 de febrero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 07 de febrero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 12 de febrero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 14 de febrero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 05 de marzo de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 12 de marzo de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 19 de marzo de 2025. 
- Audiencia Pública 
- Cuenta señor Alcalde 
- Correspondencia. 
- Puntos varios. 
 
 
 
AUDIENCIA PÚBLICA: 

 
NO HAY 
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CUENTA DEL SEÑOR ALCALDE: 
 
1.- Se invita a la Directora de Tránsito, para que cuente sobre el proceso de ventas de la primera cuota 
del permiso de circulación y del esfuerzo de todos los funcionarios que apoyaron de distintas direcciones 
que ayudaron en el proceso. 
 
2.- La fecha para la fiesta de la Chicha se realizará los días 2, 3 y 4 de mayo. 
 
3.- Se entrega el certificado de modificación presupuestaria, sobre la cuenta voluntaria que corresponde 
a las subvenciones Municipales que se otorgan. 
 
4.- Asistió a una reunión a la AMUR y se habló sobre los fondos FAR o fondos espejos que podrían llegar 
a los 2 mil millones de pesos y en lo que se pueden utilizar. 
 

CORRESPONDENCIA:  
 

- Memorándum N° 117 de fecha 07 de marzo de 2025, del Director de Control, señor Jorge Echeverría 

Mejías, que remite Informe Final Evaluación Programa Mejoramiento de la Gestión Municipal 
año 2024. 

 
SEÑOR ALCALDE: Se designó una comisión para revisar las apelaciones al PMG 2024. 
 
COMISIÓN: Da su evaluación. 
 
SEÑOR ALCALDE: ¿Se aprueba? 
 
CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN 

 
ACUERDO: 40-04-2025 
 

EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, ACORDÓ APROBAR EL 
INFORME DE EVALUACIÓN DEL PROGRAMA DE MEJORAMIENTO DE LA GESTIÓN MUNICIPAL AÑO 
2024, DE ACUERDO A LA EVALUACIÓN DEL DIRECTOR DE CONTROL Y A LA COMISIÓN REVISORA, 
QUEDANDO LOS SIGUIENTES PORCENTAJES DE EVALUACIÓN FINAL: 
 

RESUMEN 
GRADO DE CUMPLIMIENTO META INSTITUCIONAL  

INSTITUCIÓN PORCENTAJE 

I. Municipalidad de Curacaví  92,5% 

 
RESUMEN 

GRADO DE CUMPLIMIENTO METAS COLECTIVAS  

DIRECCION O UNIDAD PORCENTAJE 

Administrador Municipal 97,2% 

Secretaría Municipal  99% 

Asesoría Jurídica 100% 
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Secretaría Comunal de Planificación  90% 

Dirección de Desarrollo Comunitario  100% 

Dirección de Control  90% 

Dirección de Tránsito y Transporte Público 100% 

Dirección de Administración y Finanzas 100% 

Juzgado de Policía Local 100% 

DIMAO 95% 

Dirección de Obras Municipales 90% 

Dirección de Operaciones y Gestión del Riesgo de 
desastre 

94% 

Dirección Seguridad Ciudadana 92% 

 
  POR TANTO, PROCEDE EL PAGO DE DICHA ASIGNACIÓN CONTEMPLADA EN LA LEY N° 
19.803, CUYAS METAS Y OBJETIVOS INSTITUCIONALES Y COLECTIVOS FUERON APROBADAS Y 
SANCIONADAS POR EL CONCEJO MUNICIPAL. LO ANTERIOR, DE ACUERDO CON LO SOLICITADO Y 
DESCRITO EN EL MEMORÁNDUM Nº 117 DE FECHA 07 DE MARZO DE 2025 DEL SEÑOR DIRECTOR DE 
CONTROL. 

 
 

- Exposición de la concejala Marcela Sepúlveda Zamora, sobre el seminario internacional de 
seguridad municipal “Realidad, estratégica e Institucional de las Policías de Prevención del 
Delito en Chile y América Latina”. 
 
Pendiente por justificación médica de la concejala  

 
 
- Memorándum N° 43 de fecha 02 de abril de 2025, de don Felipe Araos Yáñez, Director de Asesoría 

Jurídica, que remite informe sobre la procedencia de autorizar subvención municipal al “CLUB DE 
CUECA CURACAVI”. 
 
SEÑOR ALCALDE: La Administración propone $2.000.000. ¿Se aprueba? 
 
CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN 
 
ACUERDO: 41-04-2025 
 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, ACORDÓ APROBAR 
UNA SUBVENCIÓN MUNICIPAL DE $2.000.000 AL “CLUB DE CUECA CURACAVÍ”. EL MONTO SE 
UTILIZARÁ PARA COMPRAR: “VESTUARIO DAMA Y VARÓN, ALIMENTACIÓN, MOVILIZACIÓN, 
BEBESTIBLES, SOMBRERO, PIALES, TALONERAS, VESTIDOS, TOCADOS, ZAPATO HUASO, ZAPATO 
CHINA, RUANA Y BOTA CORRALERA”. LO ANTERIOR, DE ACUERDO A LO SOLICITADO Y DESCRITO 
EN EL MEMORÁNDUM Nº 43 DE FECHA 02 DE ABRIL DE 2025 DEL SEÑOR DIRECTOR DE ASESORÍA 
JURÍDICA. 
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PUNTOS VARIOS: 
 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJALA ANA SAAVEDRA GONZÁLEZ 
 
1.- Sector de la Ajial poder ver la posibilidad de construir 2 lomos de toro, uno a cada extremo de la 
cancha de la Ajial. Solicito un acuerdo para oficiar a Vialidad 
 
 
CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN 
 
ACUERDO: 42-04-2025 

 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, ACORDÓ ACEPTAR LA 
PETICIÓN DE LA CONCEJALA ANA SAAVEDRA GONZÁLEZ, DE SOLICITAR A LA DIRECCIÓN DE TRÁNSITO 
Y TRANSPORTE PÚBLICO, QUE OFICIE VIALIDAD, SI PUEDE CONSIDERAR LA INSTALACIÓN DE DOS 
LOMOS DE TOROS EN CADA EXTREMO DE LA CANCHA DE LA AJIAL. ADEMÁS, INCLUIR DESDE EL 
ENLACE DE LOLENCO A PANGUILES, CIRCULAN MUCHOS VEHÍCULOS PESADOS POR LA VEREDA NORTE 
A GRAN VELOCIDAD, TAMBIÉN SE NECESITAN LOMO DE TORO. 
 
2.-Fiesta de la Chicha, que el equipo que ve cuanto van a cobrar por los puestos, con la gente de Curacaví 
los precios sean asequibles y para los que vienen desde a fuera no. 
 
3.- Darle las condolencias a la familia de la señora Alba Quintero, una gran dama de rojo. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJAL FRANCISCO ARCE CASAS-CORDERO 
 
1.- Felicitar al Club deportivo Yudokido, por asistir al torneo Regional Metropolitano este fin de semana. 
 
2.- Agradecer a los funcionarios que participaron en los permisos de circulación, se dieron varios puntos 
donde uno podía ir a pagar el permiso y hay que reconocer las cosas buenas y, en ese aspecto la 
Municipalidad lo hizo bien y los montos fueron positivos. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJAL GUILLERMO SALAS ARAOS 
 
1.- Solicitar un acuerdo, para enviar las condolencias como concejo municipal y Municipio, al Alcalde de 
la comuna del Quisco por el fallecimiento de su madre. ¿Hay acuerdo? 
 
CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN 
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ACUERDO: 43-04-2025 
 

EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, ACORDÓ ACEPTAR LA 
PETICIÓN DEL CONCEJAL GUILLERMO SALAS ARAOS, DE MANDAR LAS CONDOLENCIAS AL ALCALDE 
DEL QUISCO, POR EL FALLECIMIENTO DE SU MADRE. 
 
2.- Acuerdo para que diga la CGE a que se debió la demora en la reposición del servicio en el sector de 
Cuyuncaví alto, el día 30 de marzo que fueron 12 horas. ¿hay acuerdo? 
 
CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN 
 
ACUERDO: 44-04-2025 

 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES, ACORDÓ ACEPTAR LA 
PETICIÓN DEL CONCEJAL GUILLERMO SALAS ARAOS, DE OFICIAR A CGE PARA QUE INFORME A QUE SE 
DEBIÓ LA DEMORA EN LA REPOSICIÓN DEL SERVICIO EN EL SECTOR DE CUYUNCAVÍ ALTO, FUERON 12 
HORAS Y OCURRIÓ EL DÍA 30 DE MARZO DE 2025. 
 
Además, recordar el acuerdo anterior, sobre la baja de voltaje en Quebrada Honda y Patagüilla. 
 
3.- En el colegio Valle de Puangue se está lloviendo el comedor. 
 
4.- Calle Francisco Saavedra y Carlos Brull, los vecinos solicitaron reforzar el aseo posterior al día de feria, 
porque cuando se levantan los puestos, con el viento se lleva la mugre a esas calles. 
 
5.- Felicitar a los clubes y a la organización del campeonato de Voleibol femenino y masculino. 
 
6.- Dejar invitada a la comunidad para el día domingo desde las 13:00 hrs., se va a realizar una lota donde 
don Daniel en Blanco Encalada, también va a ver una venta de completos el día sábado y domingo en 
pasaje Lolenco N° 49, desde las 16:00 hrs., para recolectar dinero para Kely que va a participar en un 
torneo de Taekwondo en estados EEUU, en el mes de Julio, el día sábado el club de cueca juventud 
cuequera, va a estar vendiendo empanadas en el Liceo y, la primera compañía va a estar vendiendo 
completos para la brigada juvenil. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJAL MARIO AEDO MORENO 
 
1.- Funcionamiento de la orquesta filarmónica, cuando comienza. 
 
2.- Patagüilla pregunta por el tema de la locomoción, que no es regular. 
 
3.- Pje Morales donde hay un paradero, la iluminación está muy baja, en las mañanas la gente siente el 
temor de andar en ese sector. 
 
4.- Me preguntan si hay algún tipo de manejo del residuo de pizarreño, porque al final del sector del 
supermercado Unimarc dejaron botados. 




